

20. oktobar 2015. Slobodna zona Pirot među 50 najboljih u svetu - Neophodne dodatne pogodnosti za investitore



Slobodna zona Pirot nalazi se među 50 najboljih u svetu po uslovima poslovanja, rečeno je danas na skupu u Privrednoj komori Srbije (PKS). Na sastanku je istaknuto da su neophodne dodatne pogodnosti za investitore u slobodnim zonama u Srbiji, kako bismo privukli više ulagača i da se ne bi ponovila situacija da 11 stranih kompanija koje su imale nameru da ulažu u Srbiji odu u Makedoniju.

Slobodna zona Pirot je na listi magazina "fDi" među 50 najboljih investicionih lokacija u svetu. Kao jugoistočna slobodna zona rangirana je u kategoriji podregionalni rezultati, pored slobodne zone Šenon iz Irske, Katovice specijalne ekonomske zone iz Poljske i Waigaoqiao iz Kine i ostalih. Opština Pirot ima 22% vlasništva u toj zoni i zato je veoma zainteresovana da ta zona uspešno posluje i zbog toga nudi brojne pogodnosti investitorima.

Predsednik Grupacije slobodnih zona u PKS-u Dragan Kostić, koji je i direktor Slobodne zone Pirot, rekao je da je jedna od pogodnosti koja se nudi oslobađanje plaćanja carina i uvoznih poreza, a grad Pirot prilikom izgradnje objekta u granicama zone ne naplaćuje ni naknadu za uređenje zemljišta, troškove lokalne administracije, priključak na lokalnu infrastrukturu, a ni naknadu za urbanističko planiranje.

- Pogodnosti koje grad Pirot nudi kod eksploatacije objekta u granicama zone je izuzeće od plaćanja u periodu od 10 godina lokalnih taksi i poreza, naknade za korišćenje građevinskog zemljišta, kao i 50% troškova javnih servisa - kazao je Kostić.

On je naveo da u Srbiji ima 14 slobodnih zona, smeštenih na oko 100.000 hektara zemljišta, u kojima radi oko 20.000 ljudi i više od 260 proizvodnih kompanija. On je naveo da je u 2014. godini iz slobodnih zona ostvaren izvoz od 2,12 mlrd EUR, a u 2013. godini 4,5 mlrd EUR.

Kostić je naveo da je u slobodnim zonama u Srbiji u 2013. godini bilo 198 mil EUR investicija, a u 2014. godini 208 mil EUR i dodao da u svakoj od njih radi makar jedna velika multinacionalna kompanija poput "Fiata", "Michelina", "Panasonica". On smatra da bi u industrijskim zonama u Srbiji trebalo dodatno poboljšati investicionu klimu i uvesti nove pogodnosti i poreske olakšice da bismo poslali signal investitorima da ulažu kod nas.

Kostić je predložio da bi trebalo uvesti da porez na profit u slobodnim zonama bude "nula", kao i da se grade novi objekti za braunfield investicije namenjene rentiranju. U slobodnim zonama u Makedoniji svi porezi države su "nula", a država daje i dodatna sredstva onima koji žele da ulažu u toj zemlji.

Dragan Kostić je naveo i da u Evropi postoji najmanje 10 slobodnih zona koje nude bolje uslove za poslovanje od onih koji postoje u zonama u Srbiji.

Izvor: eKapija